

NUESTRO AUXILIO

ÓRGANO DE LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENORCA

Lo que quiere María Auxiliadora

Durante este mes de Octubre que la honremos todos los días con el rezo piadoso y devoto del Santo Rosario. Ya que el fin primario y único de nuestra Archicofradía es santificarnos y santificar a los demás, aceptemos este medio que la misma Virgen Auxiliadora nos trajo del cielo y que tan eficaz fué en manos de Santo Domingo, eficacia que Ella confirmó reforzando con esta devoción los aromas cristianos en Lepanto, lo que dió ocasión para la institución de la fiesta del Santo Rosario. Pero como que a esta buena Madre no le gustan las flores efímeras que se marchitan, sino que tiene sus complacencias en coronarse de las frescas rosas que conservan su lozanía al calor del corazón, he aquí porque quiere también que continuemos toda nuestra vida rezando el Santo Rosario, propagando esta devoción todo lo posible, convirtiendo los hogares cristianos en otros tantos Santuarios en donde crezcan, indolentemente, las fragantes rosas del Santo Rosario. Y sus numerosas Ave Marías repartámoslas entre nuestros amigos, rogando por nuestras necesidades espirituales y temporales, ayudando además a nuestros prójimos con nuestra oración... es un excelente Apostolado.

Durante el mes de Noviembre espera de nosotros María Auxiliadora una mirada de compasión y misericordia a su corazón dolorido que sufre con los que sufren en el Purgatorio. Son almas queridas a su cariño maternal por serlo al de su Hijo: murieron *abrazados* a su misericordia en la hora de la muerte, y quizás yacen *abrasados* por la justicia en aquella cárcel de expiación. Continuemos durante el próximo mes rezando el Santo Rosario haciendo bajar sus cuentas hasta aquel mar de fuego: multipliquemos nuestras comuniones, limosnas y demás obras buenas

para redimir a aquellos hermanos nuestros, presos por la justicia divina. Pongamos toda nuestra voluntad en manos de la Virgen para que Ella disponga de nosotros como quiera, ya que también se ha constituido Auxiliadora de los desgraciados que gimen en el Purgatorio, pidiendo nuestra cooperación como miembro de su Archicofradía en la redención de aquellos pobres cautivos. No dejemos pasar ni un sólo día sin recordar a nuestros difuntos y especialmente a los que durante su vida fueron hermanos en el amor a María Auxiliadora, perteneciendo a la misma Archicofradía. La Virgen es «auxilio de los cristianos» no excluyendo su cariño a ninguno de ellos, mucho más si los vé en graves tribulaciones; pues bien hoy nos pide un recuerdo especial para sus amados hijos, cristianos también, que sufren en el Purgatorio. No se lo negemos, que Ella sabrá recompensarlo a su tiempo... hoy nos pide por ellos, y mañana pedirá por nosotros.

En el Santuario de María Auxiliadora

NOTICIAS

—Durante este mes se han cantado una salve y un Te-Deum por gracias recibidas de María Auxiliadora, ofreciéndose por el mismo fin muchas Misas.

—Se ha recibido un rico rosario, para perpetuar un favor recibido de la Virgen Auxiliadora, conservándose en el Santuario como ex-voto.

—Y las obras?... Ya han salido de su letargo, emprendiendo una marcha algo lenta, pero, vamos, marchan. Se está trabajando en la parte exterior, terminando la escalera que da subida a la nueva tribuna. Al mismo tiempo se van haciendo los bancos *nuevos* para las dos naves también *nuevas*. Si alguno desea costear alguno, diremos que vale cada uno 27 pesetas y se harán 18 bancos: si alguno tiene el gusto de pagarlos



todos, puede presentarse y nos tomaremos con gusto la molestia de hacer la multiplicación... es un producto regularcito. Pronto podremos dar noticias sobre el camarín y el altar de María Auxiliadora. Y para terminar avisamos a los amantes de S. José, que la imagen de este santo pronto irá a Barcelona para su restauración, agradeciendo alguna limosna para dicho objeto.

CULTOS

OCTUBRE, 24.—Consagrado a María Auxiliadora.

Por la mañana habrá Misas de 5 y media a 8. En la de 5 y media se hará la meditación y consagración a María Auxiliadora y en la de 7 y media se rezará el santo Rosario.—A las 6 de la tarde: Rosario, conferencia, Magnificat solemne, Tantum ergo, Bendición con S. D. M. y canto de la Salve y del Himno de la Archicofradía.

La Salve y Cultos de este día serán según la intención del Rdo. Sr. D. Jaime Alzina.

NOVIEMBRE, 1.—A las 5 y media de la tarde habrá sermón y rezo del Santo Rosario por los fieles difuntos.

” 2.—La primera Misa principiará a las 5, en la cual se hará la meditación y luego se rezarán las letanías del Ejercicio de la Buena Muerte. También se rezarán dichas letanías después del Rosario en la Misa de 7 y media.

” 3.—La Misa de 7 y media se ofrecerá para los cooperadores y cooperadoras difuntos.

” 4.—Primer viernes de mes.—A las 5 y media Misa con meditación y a las 7 y media Misa votiva del Sagrado Corazón de Jesús y demás cultos acostumbrados.—Por la tarde de 6 a 7 habrá la Hora Santa.

TESORO ESPIRITUAL

Cumpliendo con las debidas condiciones puede ganarse Indulgencia Plenaria: el día 24: el día 4 de Noviembre y el día 21, fiesta de la Presentación de Ntra. Señora.—Además, desde las 12 del 1 de Noviembre hasta las 12 de la noche del día 2, pueden ganarse tantas Indulgencias Plenarias aplicables a las almas del Purgatorio, cuantas sean las visitas que se hagan a alguna iglesia, con las condiciones prescritas.

Gracia de María Auxiliadora

Ciudadela.—El mes pasado sufrí un ata-

que pero tan terrible de reuma, que no me dejaba un momento en reposo. En tan angustioso trance acudí a María Auxiliadora, convencida de que Ella es la salud de los enfermos, y empecé una novena en obsequio suyo pidiéndole mi salud si convenía. A mis ruegos María no se hizo esperar, pues el último día de la novena me había desaparecido por completo el dolor, y agradecida a su protección hago público mi reconocimiento y entrego una limosna para las obras de su Santuario.—CATALINA GELABERT.

PARA LOS ANTIGUOS ALUMNOS

Cuáles son los centros malos?...

Vamos por partes, pues el asunto es sumamente complejo y espinoso, y según el lado por donde se le coja... pincha. Cuáles son los centros malos?... Distingamos: hay centros malos y malos, quiero decir, abiertamente malos y solapadamente malos para tí, y para cualquier antiguo alumno salesiano, sinónimo para nuestro caso de verdadero católico.

De los centros

abiertamente malos

debes huir absolutamente, no solamente con el cuerpo, sino con la mente, con el corazón y con la cooperación: no puedes, bajo ningún concepto y por ningún pretexto, dar tu nombre, ni tu cuota, ni ninguna ventaja material o pecuniaria a tales focos de corrupción. *Debes* evitar sus diversiones por hallarse mezcladas de peligros verdaderos para tu alma: *no debes* poner los pies en sus locales, para no dar mal ejemplo a tus amigos y prójimos que creerán vendes tus ideas religiosas por una diversión, o bien que autorizas con tu conducta lo que repugna a tu conciencia, quizás vacilante. Y cuáles son estos centros malos?... Tú lo conoces tan bien como yo; nos lo han dicho en la escuela salesiana, allí nos dieron las señales exactas y precisas... *Por sus frutos los conocerás...* Son malos aquellos centros enemigos de la Religión, que hablan contra ella, que la ridiculizan, que ponen en solfa a los ministros de Dios, que hacen alarde de impiedad, que representan en sus saiones exhibiciones cinematográficas o teatrales contrarias a la moral cristiana, y armoniza,

amigo mío, sí, armoniza con estos centros o casinos a los enemigos de la Patria, a los que despotrican contra ella y fomentan un espíritu antisocial ó revolucionario... todos son centros malos, muy malos, antros del infierno; y el antiguo alumno que tiene su nombre entre sus socios... debería estar en la lista negra de la «Unión» y en el índice de los católicos renegados, hijos ingratos de la Iglesia católica que les alimentó en su niñez en una de sus escuelas más predilectas.....

Hay otros centros

que no son abiertamente malos, sino indiferentes o mejor dicho, solapadamente malos, y quizás peores que los primeros. Son verdaderas ratoneras que cogen a los incautos que entran atraídos por el olor de la hipocresía o de algo bueno para el mundo, pero no bueno para el católico, secuaz de Jesús y por ende enemigo del mundo. De estos centros debes igualmente huir lo mismo que de los anteriores, si quieres estar plenamente con Cristo y poseer en todo su esplendor el título de antiguos alumnos, antiguos discípulos de Don Bosco. Y cuáles son estos centros?... Fíjate bien: son aquellos centros en los cuales nunca se habla de religión, ni se permite tratar de ella por excluirlo el reglamento que hace caso omiso de la misma: son aquellos centros cuyo reglamento concede muchas ventajas materiales, puramente laicas, a sus socios, no imponiéndoles ni la más mínima obligación o consejo religioso: son aquellos centros en cuyos teatros se exhiben toda clase de representaciones alternando las funciones buenas con las malas, presentando al público «lo que venga, como suelen decir», sin percatarse de examinarlo antes, sea función, película, compañías, etc., etc.; son aquellos centros que odian, critican, y hacen guerra sistemáticamente al centro netamente bueno, atendiendo a fines puramente materiales: son aquellos centros que promueven o aconsejan la insubordinación contra la autoridad o la perturbación del orden y armonía sociales: todos estos son centros malos para nosotros, amigo mío, a los que debemos negar nuestro nombre y restarle adeptos, desenmascarándolos.

Entiendes, amigo querido

cuales son los centros de que debemos huir con diligencia. negándoles todo apoyo moral y material?... Me dirás que en el

mundo todos tienen algo de este sabor agrio, más o menos marcado... Es verdad, tienes sobrada razón, amiguito del alma, no nos queda más remedio que encastillarnos en el centro de nuestra queridísima «Unión», que, aunque pobre y desprovista de los atavíos de otras sociedades ostentan títulos más o menos rumbosos, nos alimentan con los puros manjares de su humilde mesa, que son más sustanciosos... sin falsificaciones.

IGNACIO.

CRÓNICA DE LA "UNIÓN"

Una excursión.

Y que fué de lujo... Salimos nada menos que en automovil, después de haber oído la santa Misa, por supuesto, pues era el último domingo del mes de Agosto. Nos dirigimos al pueblo de San Cristóbal para visitar el pintoresco y célebre paraiso *Ses Canesias*. Es un lugar deliciosísimo y una playa extensa, que hacían más agradable el buen humor de los excursionistas todos jóvenes, alegres, bulliciosos, guiados por un cicerone de la tierra... sabía lo que pisaba, nos explicó el lugar con todos sus detalles. Anduvimos mucho, nos cansamos mucho, nos divertimos mucho y creo que hasta santificamos el domingo, mucho mejor que pululando por las calles de nuestra ciudad. Tenía razón sobrada el Fray del verso

Que descansada vida
la del que huye del mundanal ruido...

La Compañía cómica

parece que empieza a dar señales de vida, demostrando que todavía hay artistas en Israel. Abriga estupendos proyectos para esta temporada, que esperamos pondrán pronto en efecto, animando nuestro teatro, nuestro centro y nuestra «Unión»... que espera.

Comunión mensual.

Este mes será el día 30 domingo siguiente al 24, pudiendo ganar en dicha circunstancia la Indulgencia Plenaria con las condiciones prescritas.

Noticias y variedades

Ilmo. Mons. Santiago

Costamagna.

El Ilmo. Obispo Salesiano, el intrépido misionero, el apóstol de Sud-América, honor de la Religión y honra de la civilización..... ha muerto. La Pía Sociedad Salesiana ha perdido en él, al discípulo predilecto del mismo Venerable D. Bosco, al intrépido conquistador de almas para la religión y la civilización, al delicado compositor de agradables melodías musicales, al ascético que mejor interpretó los deseos del Corazón Eucarístico de Jesús en su obrita *Compelle intrare* sobre la comunión frecuente, al incansable catequista, que ha ilustrado las conciencias con sus *Conferencias* religiosas y cristianas. Fué enviado a la Argentina por el mismo D. Bosco en calidad de misionero, acompañando al que es hoy Emmo. Cardenal Cagliero: en 1879, se juntó a la expedición del general Julio A. Roca para la conquista del desierto, atendiendo únicamente a los intereses espirituales, catequizando y bautizando a los indios de aquella Patagonia. Nombrado luego Vicario apostólico de Gualaquiza se dedicó con celo a la evangelización de los fieros jívaros; hasta que su delicado estado de salud le obligó a renunciar ante la Santa Sede a su importante cargo, volviendo a su querida casa Salesiana de Almagro, en donde murió el 9 del pasado Septiembre a la avanzada edad de 75 años. Era el ilustre finado Obispo Titular de Colonia y ex-Vicario Apostólico de Méndez y Gualaquiza en el Ecuador.

Nueva misión.

A instancias de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, la Congregación Salesiana ha tomado a su cargo la difícil y extensa Prefectura Apostólica de Assam en la India. Assam está situada en la presidencia de Bengala, teniendo una extensión de 120.000 Kilómetros cuadrados con siete millones de habitantes que hablan más de sesenta lenguas diferentes. Es otra expansión de la Obra Salesiana, a la par que constituye un acto de

confianza de la Santa Sede en la acción fecunda y bienhechora de los Salesianos.

Celadoras.

Han sido nombradas celadoras de esta Archicofradía las señoritas Antonia Amorós y Juanita Llopis, nuevas apóstoles de la devoción a nuestra buena Reina, María Auxiliadora.

Otra iglesia a María Auxiliadora

En Montevideo (Uruguay) se inauguró el día 22 de Mayo último un nuevo templo dedicado a María Auxiliadora. El día 24 de Mayo de 1919 se colocó su primera piedra, y a los dos años abre sus puertas a los numerosos hijos de la Virgen Auxiliadora, completamente terminado en su interior. Mide 40 metros de largo por 16 de ancho, constando de tres naves, con sus correspondientes altares y el comulgatorio, todo de mármol, completando el adorno artísticos candabros de bronce, una completa instalación eléctrica y quince grandes ventanales que realzan con su abundante luz las esbeltas líneas y demás objetos de arte. Montevideo ha demostrado gran amor a la Virgen Auxiliadora levantándole un templo tan rápidamente. ¿en dos años!... y Ciudadela restaurará su Santuario... ¿en cuánto tiempo?

Los calendarios salesianos de María Auxiliadora para 1922

todavía no se han agotado; aún quedan algunos, aunque no muchos.... hay que apresurarse, que se acaban.

PARA EL SANTUARIO DE MARÍA AUXILIADORA Y OBRAS CORRESPONDIENTES.

(Continuación)

D. Gabrielito Saura Mariño (2.º donativo), 50'00.—D. Arturo Alonso, 25'00.—Don Faustino de Olives (3.º donativo), 100'00.

(Continuará).

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús